

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 7 de Enero de 1975

Буэнос Айрес, вторник 7 января 1975 № 1297

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Рождественское приветствие аргентинской пастве и друзьям

«Слава в вышних Богу и на земле мир, в людях благоволение».

Эту дивную песнь воспели впервые Ангелы на небе в благодатную ночь Рождества Христова, когда Сын Божий «нас ради человек и нашего ради спасения» сошел с небес и принял человеческое тело от Духа Святого и чистой Девы Марии, ставши совершенным человеком, не переставая быть истинным Богом.

Родился Богомладец в убогой пещере Вифлеемской, в которую пастихи загоняли свой скот от непогоды, потому что не нашлось места в гостинице для Пречистой Матери Его и праведного Иосифа Обручника.

Бессловесные животные молча созерцали Великую Тайну Боговоплощения и спокойно жевали сено. Люди спали в это время глубоким сном и не знали, что «Царь Небесный за человеколюбие на земле явился», чтобы с человеками пожить на земле.

Погруженному во мраке ночи спящему человечеству Ангелы небесные возвестили великую радость о Воплощении Сына Божия, Которого ветхозаветное человечество ожидало с нетерпением и о Котором предвозвещали пророки. Первую весть об этой радости получили пастихи в Вифлееме, стерегущие стада своих в поле. Человечество спало в это время.

От сей таинственной и благословенной ночи Рождества Христова началась новая эпоха, новая эра в истории человечества — эра Христианская. Она принесла человечеству великие благодеяния и вознесла его на высоту человеческого достоинства. Уверовавшие во Христа народы стали носителями и творцами великой Христианской культуры, прогресса и цивилизации. В свете христианского евангельского учения человек стал высшим творением Божиим на земле, получившим Божественные дары Духа Святого, которые подняли его на небесную высоту и удостоили быть сыновьями Божиими по благодати Всесвятого Духа.

Особенно глубоко осознал значение Тайны Боговоплощения русский народ в своем историческом прошлом. Осознав это, он стал на путь духовного возрождения в духе святости и правды Божией. Святое Православие раскрыло ему все глубины этой святости и правды Божией. Столетиями и целыми поколениями русские люди стремились осуществить в своей жизни идеалы Христианского православного учения. Великими подвигами, постом и молитвой, многие достигли небесных высот святой богоугодной жизни и стали сами Ангелоподобными существами. Через их веру и святость Царь Небесный «с человеком поживе» на земле. Поэтому русский поэт вдохновенно взыграл: «Всю тебя земля родная, в рабском виде Царь Небесный исходил благословляя». За высокие христианские добродетели и стремление русского народа в прошлом ко Христу и святыни писатель Достоевский назвал его народом богоносцем.

Но пришло лихолетие за грехи человеческие, за грехи наших неразумных предков и отцов, отвергших подвиг Христа и ставших на путь мира сего, во зле и пороках лежащего, и Православная Русь повержнута в юдоль плача и великой скорби. У миллионов русских людей закатилась и погасла звезда Вифлеемская, без благодатного света которой они погибают во мраке ночи, как некогда народы до рождения Христа Спасителя. Гибнут в этом же мраке народы христианского Запада.

Ангелы воспевали в своей Рождественской песни мир на земле и людях благоволение. Современное христианское общество и христианские народы переживают физический и духовный кризис. Тьма окружает их. Без Христа в сердцах людей нет и не может быть истинного мира на земле. Никакие пакты не-агрессии и дружбы не спасут от катастрофы военной бури.

Слова Христа Спасителя: «Имейте мир между собою» — звучат в современном мире, как дивная небесная гармония, но не находят отзыва в сердцах людей, а в первую очередь правителей государств и политических деятелей. Сейчас повсеместно совершаются убийства и грабежи и простому гражданину в своей стране становится страшно жить. Но это начало, а ужасы впереди. Там где нет Христа, царствует диавол и все коварство его. В царстве Сатаны, князя сего мира, не может быть добра и мира.

За всеобщий в Рождественский праздник мы слышим торжественное пение церковного хора: «С нами Бог, разумейте языцы и покоряйтесь: яко с нами Бог... Бог крепок, властитель, начальник мира, Отец будущего века». К Истинному Богу и должны мы стремиться.

Но современное человечество христианское и нехристианское стремится к диаволу, который, по слову Христа, есть отец лжи. «Диавол был человекоубийца от начала и нет в нем истины. Когда он говорит ложь, говорит свое». Весь мир теперь гибнет, утопая во лжи и человекоубийстве.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Загисная Книжка

Январь 1975 г.

КЛЕВЕТА

Существует французская поговорка: «Клевещите, клевещите... всегда что-либо останется!». Этой поговорки придерживаются враги России, русского народа, русской эмиграции и, в частности, нашей зарубежной Церкви — они клевещут непрестанно и бесовестно.

Отмечая это, я не хочу сказать, что русский народ безупречен и что в истории дореволюционной России нет темных пятен. Смешно было бы утверждать, что их нет в жизни русской эмиграции и что все обстоит благополучно в нашей церковной жизни. Беспрестрастная и справедливая оценка наших недостатков и ошибок, основанная на фактах и точных сведениях, совершенно необходима, но пропасть отделяет такую оценку от голословной клеветы: один недавний случай кажется мне особенно возмутительным.

**

В 1973 году парижское издательство ИМКА Пресс напечатало второй том хроники семейства Зерновых, озаглавленный «За Рубежом». В нем Н. М. и М. В. Зерновы описали жизнь этой семьи в эмиграции — в Белграде, Париже и Оксфорде.

В пятой главе этих воспоминаний профессор Н. М. Зернов коснулся того, что он называл «церковным расколом и осуждением Русского Студенческого Христианского Движения Собором в Карловцах».

Он написал, что «летом 1926 года на Соборе зарубежного епископата возник острый конфликт между митрополитом Евлогием и большинством архиереев, закончившийся расколом», а затем прибавил, что этот конфликт «нанес непоправимый удар по единству Церкви в эмиграции и несомненно был встречен как весьма желательное явление руководителями антирелигиозной борьбы в России».

Не ограничившись этим, Н. М. Зернов прибавил следующее примечание: «Во время второй мировой войны были обнаружены документы, указывающие, что советские агенты имели связи с некоторыми лицами, причастными к церковному управлению в Сербии».

**

Светлое Христово Рождество да просветит наши души и сердца светом Божественной истины и да воссияет над нами Вифлеемская звезда, указывая путь нашей жизни в грядущем году.

С этими мыслями сердечно приветствую свою паству и верных друзей своих в Австралии и в других странах и шлю им наилучшие свои пожелания мира душевного и всякого благополучия.

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

Мне кажется, что этой фразой профессор Зернов дисквалифицировал себя не только как ученый, как общественный и церковный деятель, но и как честный человек.

Он не указал, кем и где были обнаружены упомянутые им документы. Он не сказал, в чем состояли «связи» советских агентов с «некоторыми лицами, причастными к церковному управлению». Он не назвал этих лиц, не назвал и советских агентов, но создал впечатление, что ему известны документы, подтверждающие его слова. Как позже выяснилось, он солгал и ничем подтвердить свою инсинуацию не смог.

**

Прочитав книгу Зерновых, я послал 29-го августа 1974 г. секретарю зарубежного Синода, епископу Лавру, фотокопию ее 152-ой страницы, на которой упомянутое «примечание» напечатано.

«Это голословное, оскорбляющее наше зарубежную Церковь утверждение — написал я — требует, как мне кажется, обращения нашей церковной власти к авторам книги с требованием указать упомянутые ими документы и назвать советских агентов, якобы поддерживавших связь с кем-то в нашем церковном управлении. Клевета должна быть опровергнута».

Недавно я узнал, что после Всезарубежного Синодального Собора секретариат Синода потребовал от Н. М. Зернова объяснения и получил совершенно неудовлетворительный ответ. Заслуживающий, по мнению сотрудника «Нового Русского Слова» М. М. Корякова «особого уважения» оксфордский профессор ответил, что «сведения» о советских агентах, связанных с русским зарубежным церковным управлением в Сремских Карловцах были им получены от ныне покойного знакомого, которого он назвать не может.

**

Ссылку на покойника нельзя считать оправданием. Н. М. Зернов обязан представить доказательства того, кем и как именно он был введен в заблуждение или признать самого себя клеветником.

Книга, в которой он оклеветал зарубежную Церковь, была напечатана во Франции. Ответственность за клевету несет не только автор, но и издаватель. Французские законы строго карают такую диффамацию. Надо полагать, что Синод зарубежной Церкви не удовлетворится отговоркой Н. М. Зернова, но сделает все необходимое для того, чтобы его бездоказательное утверждение было опровергнуто если не им самим, то судом.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

518. ЧЕГО ДОСТИГ БРЕЖНЕВ В ПАРИЖЕ? ПРОБЛЕМА ВОЗРАСТОВ В ПОЛИТБЮРО. — ДЕМИЧЕВ — МИНИСТР КУЛЬТУРЫ СССР. — ОСЛОЖНЕНИЯ С ВЫПУСКОМ В ИЗРАИЛЬ ЕВРЕЕВ. — ГРОЗЯТ СОРВАТЬ СОГЛАШЕНИЕ БРЕЖНЕВА С ФОРДОМ. — СМЕРТЬ ВИНОВНОГО В «СРЫВЕ» НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ О. КТАТОРОВА.

Принятый в Париже с королевскими почестями Брежнев был помещен в замке с Громыкой, министром внешней торговли Н. С. Патоличевым и другими сановниками.

В этот же замок переехали президент Жискар д'Эстен, министр иностранных дел Саваньяр и финанс Фуркад, которые вели интенсивные переговоры с советской делегацией. Обстановка была строго деловая. В результате переговоров подписан ряд соглашений по экономическим и кредитным вопросам и соглашение о экономическом сотрудничестве на 1975-1979 годы. Констатировано единство взглядов на арабо-израильский конфликт (как известно, СССР и Франция всецело поддерживают арабских союзников, как США поддерживают экономически и вооружают Израиль). Обе стороны требуют вывода израильских войск из всех оккупированных территорий и «удовлетворения законных прав палестинского народа». В вопросе о Кипре обе стороны требуют ухода турецких оккупационных войск и уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности острова Кипра в форме республики с митрополитом Макариосом на посту президента.

Труднее обстояло дело с созывом общеевропейской конференции 35 государств, на чем настаивал Брежнев. Французский президент осторожно говорил ему, что этому способствовало бы принятие советским правительством более либеральной политики в отношении «обмена идей» и разрешения гражданам СССР свободного выезда заграницу и обратного возвращения на родину.

Пребывание Брежнева закончилось дружескими проводами, но без поцелуя и по возвращении домой Брежнев встречен с обычным церемониалом на аэродроме, а 9-го декабря он доложил результаты поездки на совместном заседании политбюро, президиума Верховного Совета и совета министров, которое одобрило все плоды соглашений с Францией, отметив, что поездка совпадает с годовщиной установления дипломатических отношений между СССР и Францией, когда после поездки в СССР лидер радикалов Эррио сверг правительство врага коммунизма Мильерана.

Французские собеседники нашли впервые, что Брежнев «не в полной форме», легко утомляется во время длительных и ответственных переговоров. Злые языки утверждают, что он советовался не только с государственными деятелями, но и с двумя известными парижскими кардиологами и те не только предписали всякие лечебные средства для поддержания деятельности сердца, но и советовали при дипломатических поездках брать с собой постоянного следящего за его здоровьем московского врача и избегать всяких волнений и переутомления. Трудно сказать, насколько это верно, но на снимках советский диктатор имеет несколько утомленный вид, несмотря на деланную улыбку. Напомним читателям, что 18-го декабря Брежневу минуло 68 лет. Но здесь любопытно привести маленькую справку.

В коммунистических странах диктаторы охотно отправляют на пенсию своих более молодых сотрудников, но сами цепко держатся за власть, до своей смерти (как Сталин) или до свержения (как Хрущев). Нет речи в Югославии о возможности отставки 80-летнего Тито, который наоборот заставил себя перенести пожизненным президентом. В Китае нет речи об отставке Мао-Тзе-Дуна. Также держится за свой пост Чжоу-Эн-Лай, который уже четыре месяца лежит в больнице, где встает и одевается только, чтобы принять важных иностранных гостей и потолковать с ними о политике, поручая все сложные переговоры своему доверенному подручному новому министру иностранных дел Чжоу-Куан-Хуа. Вдвоем им более 160 лет. Мао-Тзе-Дун вообще на этот раз в декабре не смог даже на пять минут принять Киссингера. В глазах некоторых иностран-

ных синологов это усиливает шансы государства переворота с переходом власти в руки более молодых «полководцев».

В СССР средний возраст членов политбюро свыше 65-ти лет. В сущности власть пока в руках старых сподвижников Сталина, выбранных им по рекомендации его двух последних любимицев Маленкова и Берия.

Косыгину 20го февраля исполнится 72 года и он все более переходит на роль парадного главы правительства, годного лишь для встреч знатных гостей на аэродроме и произнесения заранее заготовленных тостов на банкетах. Всю повседневную черновую работу по руководству правительством он передал 60-летнему К. Т. Мазурову. Подгорному 16 февраля исполнится 73 года, а свирепому второму секретарю ЦК М. А. Суслову в ноябре 1974 года исполнилось 72 года и он выглядит на снимках очень постаревшим. Нечего говорить об единственном дореволюционном подпольщике в составе политбюро председателе Комитета Партийного Контроля Арвиде Пельше, которому минуло 75 лет и который празднует в мае **60-летие** своего пребывания в большевицкой партии.

Все они цепко держатся за свои посты и активно выступают в политбюро, подавляя своим авторитетом более молодых членов Шелепина, Мазурова, Полянского, Кунаева и Щербакова и кандидатов в члены политбюро Андропова и Соломенцева.

Как знают читатели, в этом году впервые в истории большевицкой диктатуры была отменена рабочая манифестация по случаю дурной погоды 7-го ноября и дело ограничилось быстрым прохождением военных частей, которое заняло меньше часу. Теперь уверяют, что причиной отмены прохождения рабочих колонн с плакатами, которое занимает обычно два часа, была вовсе не дурная погода, а усталость старых вождей партии и правительства, для которых было не под силу стоять на трибунах в продолжении трех часов, не присаживаясь, а махая руками в знак ответного приветствия проходящим колоннам, в которых вынуждены были маршировать и старники, если еще работают на заводах или в советских учреждениях.

Добавлю, что с глазу на глаз мне говорили отдельные советские журналисты, что режим станет много либеральнее, когда сойдут на нет дряхлеющие сталинцы Брежнев, Косыгин, Подгорный и Суслов, которых сменят более молодые члены политбюро, упомянутые мною выше. Это мне приходилось слышать не раз и от советских иерархов патриархии, с которыми тоже удавалось поговорить без свидетелей. Особенно верить в это — не приходится.

На место умершей при невыясненных обстоятельствах Фурцевой, министром культуры СССР назначен имеющий весьма малое отношение к культуре секретарь ЦК и кандидат в члены политбюро Патр Николаевич Демичев.

Принадлежа к молодой смене, он родился 2-го января 1918 года. Будучи комсомольцем еще в средней школе, был призван в армию в 1937 году и пробыл в армии до 1944 года, при чем уже в 1939 году перешел из комсомола в партию. После ранения был демобилизирован и поступил в Московский химико-технический институт, в котором он, как проделавший войну коммунист, стал секретарем студенческого коллектива. Закончил Институт в 1952 году после чего не стал работать по специальности, а сразу попал на маленькую должность в ЦК партии, что определило всю его дальнейшую карьеру. Два года (1957-59) был одним из секретарей Московского Обкома, затем с 1959 года первым его секретарем. На 22-ом партсъезде 1961 года избран в ЦК и затем 30 октября 1961 года избран секретарем ЦК, в котором ему естественно поручают пар-

тийный контроль над химической промышленностью.

Представляется странным, что теперь Брежнев его назначил через указ Президиума Верховного Совета министром культуры СССР, где ему придется руководить школами, музеями, театрами, командировками заграницу различных учеников, артистов, киноработников, художников, словом, теми, кто может в выгодном свете представлять советскую культуру.

При этом он выбывает, как в свое время Фурцева, из секретарей ЦК, но остается как будто кандидатом в члены политбюро и таким образом присутствует без права решающего голоса на всех закрытых заседаниях этого высшего партийного органа, который фактически управляет всей страной.

На днях мне довелось познакомиться с одной из первых групп артистов, посланных Демичевым на гастроли по Италии: комиссарила при них ответработница министерства культуры свирепая на вид лет 50-ти коммунистка Риузова: труппу составляли бас Виктор Параскесев, кончивший музыкальную школу сестер Гнесиных, сопрано Маргарита Миросникова, балалаечник Евгений Буданов, флейтист Александр Поливанов, клавесинист Александр Соболев, виолончелист Борис Шишkin, который с гордостью заявил себя учеником Мстислава Леопольдовича Ростроповича по консерватории, Анатолий Корчагин гобоист и симпатичный скрипач Игорь Копков, ученик скончавшегося в 1956 году Абрама Чайковского, после которого работал с известным профессором Беленьким и сейчас в свои 38 лет сам стал известным артистом. «Многогранность» советской культуры представляла собой бурятская балетная пара Ларисса Сафьянова и Петр Абашев, которые жаловались мне на трудность выступать на паркетном полу основанной еще в 1569 году Академии Санта Чечилия.

Из разговоров выяснилось, что при Демичеве не пускают больше евреев на заграничные гастроли, опасаясь, что сбегут и потребуют выпуска из СССР оставленных ими семей, хотя бы смешанного состава.

10го декабря вспыхнул неожиданный для Брежнева и его американских партнеров скандал, который грозил отозваться на советско-американских отношениях.

Демократический сенатор Джонсон упрекал в комиссии сената президента Форда за предоставление в предстоящем советско-американском торговом договоре СССР условия наибольшего благоприятствования.

При этом он ссылался на преследование в СССР евреев и чинимые их эмиграции в Израиль препятствия. Он вообще доказывал, что Форд пошел на большие уступки во всех вопросах: об ограничении вооружений, о предоставлении долгосрочных кредитов и о технической помощи СССР, что усилив его военный потенциал, без получения каких либо уступок с советской стороны. Тогда в защиту своего президента Киссингер в письме на имя сенатора Джонсона сообщил ему доверительно, что Брежнев сбежал Форду выпускать ежегодно по 60 тысяч евреев, что, конечно, очень важно для Форда, понимающего, что избрание его в президенты на предстоящих выборах зависит от благоволения к нему американского еврейства. Сейчас уже он дал приказ посыпать совершившее оружие из США в Израиль через американские военные базы в Западной Германии, что вызвало протест со стороны Египта Германии, которую Египет упрекает в том, что Германия предоставляет свою территорию, как перевалочный пункт для снабжения Израиля новым оружием, которое обеспечит победу при возобновлении военных действий на Ближнем Востоке.

К этому сейчас прибавилось опубликование полученного Джонсоном письма об обещании Брежнева выпускать по 60 тысяч евреев ежегодно. ТАСС поместил опровержение этого обязательства при резком замечании, что СССР никогда не допустит американского президента решать сколько евреев выпускать в Израиль, что усиливает военный потенциал Израиля. Американская печать замечает, что евреев в СССР около трех миллионов и если все они, в том числе мужчины, прошедшие военную подготовку, переедут в Израиль, то это даст приток свежих обученных сил в израильскую армию, ибо сейчас Израиль терпит недостаток в живой силе для пополнения своей армии.

На это, конечно, можно возразить, что большинство евреев едет не в Израиль, а из Вены направляется в Рим, где оформляет визы на въезд в США и Канаду или западноевропейские страны. Сейчас дружественное СССР социалистическое правительство Австралии уже отдало распоряжение не выдавать виз для иммиграции в Австралию всем, кто покинул СССР.

Положение Брежнева осложняется тем, что он в скором времени должен посетить Египет и Сирию и там ему зададут вопрос о том, неужели он обещал Форду выпускать прошедших военную службу в советских вооруженных силах евреев, которые немедленно по прибытии усилият военные силы Израиля, что при поступающем американском оружии может вызвать со стороны Форда отказ в предоставлении условия наибольшего благоприятствования, что фактически сведет на нет весь успех Владивостокской встречи и одинаково опасно для обеих сторон: окажется, что Форд не сумел добиться расширения еврейской эмиграции и потому продешевил со своими обещаниями условия наибольшего благоприятствования, а престиж Брежнева безусловно пострадает, особенно, в военных кругах, если окажется, что он предал интересы арабских союзников СССР и согласился на отправку в Израиль хорошо обученных советских офицеров и унтер-офицеров запаса. При этом окажется, что Брежнев и Громыко обманули политбюро, если при одобрении последним Владивостокских соглашений скрыли, что обещали выпускать по 60 тысяч евреев в год.

Конечно, можно сослаться на то, что уезжающие из СССР евреи не горят желанием сражаться в пустынях Суэцкого перешейка или на склонах Голанских высот, но это аргумент довольно слабый, ибо никогда не знаешь, что они решат, оказавшись в Вене. Кроме того если они даже поедут в Канаду или США, то и там в случае новой войны они будут сражаться за Израиль.

В начале декабря было опубликовано постановление ЦК и совета министров, в котором резкой критике подвергается после обычных в начале похвалыся деятельность министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности: указывалось, что многие заводы работают не на полную мощность, что новое оборудование плохо используется и часто портится, что качество продукции часто бывает неудовлетворительным.

Трудно сказать, какие последствия это постановление вызвало среди личного состава раскритикованного министерства? Пока что остается на посту министр В. С. Федоров, возглавляющий это министерство с июня 1963 года и кандидат ЦК с 1966 года. Этот 62-летний партийный борократ состоит в партии уже 35 лет и это до некоторой степени гарантирует его от ответственности тем более, если удастся свалить вину за «пропалы» на ближайших его подчиненных.

Вероятно, это явилось причиной того, что 11-го декабря скоропостижно скончался его первый заместитель 55-летний талантливый инженер О. А. Ктаторов, имевший большие заслуги в недавнем прошлом.

Покойный родился в 1919 году в Хвалинске и 22-х лет блестяще окончил Московский Институт нефтехимической и газовой промышленности. Он был беспартийным и потому его послали работать в глухой город Орск в Югозападной Сибири на нефтеперерабатывающий завод, работавший на нефти близкого Эмбемского нефтесосного района. Как говорит некролог, «он всю свою жизнь работал по этой специальности, отдавая все свои знания, свой талант инженера и крупного организатора производства, тружаясь в этой все более важной для народного хозяйства отрасли промышленности».

Он был главным инженером на крупнейших заводах и, вступив, наконец, в 1950 году в партию, стал уже получать посты директора таких заводов.

В 1963 году Ктаторов назначен на видный партийно-хозяйственный пост заместителя совета народного хозяйства

Б. ГАСАН

ЛЕТОПИСЬ ОДНОГО ПРИХОДА

М. П. Ракитин «Двадцатипятилетие прихода Покрова Пресвятой Богородицы в Темперле», Буэнос Айрес, 1974

Автор из скромности не подписался под этим трудом. Но мы считаем долгом справедливости предать его имя гласности, ибо этот труд — как и вся четвертьвековая церковная деятельность инженера М. П. Ракитина — заслуживают самого широкого общественного признания. Составленная и изданная им редакторским способом летопись одного из аргентинских приходов зарубежной Церкви представляет несомненный церковный, социологический и исторический интерес. Думается, по прочтении этой безысконной хроники, что всем нашим приходам неплохо было бы последовать примеру темперлейского.

Епархиальным решением было постановлено издать типографским способом обзор истории аргентинской епархии к ее 25-летию. Но опубликование уже давно приготовленной к печати Высокопреосвященным архиепископом Афанасием рукописи до сих пор заторможено финансовыми трудностями. Тем большее значение приобретает работа Св. Покровского храма.

1-го декабря 1948 года игумен отец Никодим (Угодский) совершил в своей комнате первое богослужение, но датой официального основания прихода в честь Покрова Пресвятой Богородицы считается май 1949 года, а в июне церковь перешла в дом народного монархиста С. В. Кржижановского. В 1950 году отца Никодима сменил протоиерей Николай Черкашин, а затем отец Николай Колчев недавно скончавшийся в Калифорнии.

В 1952 году был куплен участок земли, а 30-го августа следующего года архиепископом Иоасафом (Скородумовым) была совершена закладка храма. Церковь строилась руками своих прихожан. Первым начал кладку стен М. И. Турянича — ныне редактор журнала «Свободное слово карпатской Руси». Интересно отметить, что из числа строителей почти половина вскоре переехала в Северную Америку. Этот процесс переселения эмиграции не прекратился и по сей день, лишая русскую колонию в Аргентине многих ее энергичных и высоконравственных членов. Это обескровливание — впрочем, естественное: рыба ищет где глубже, а человек где лучше — поразило и аргентинскую церковную жизнь. Уезжали не только прихожане, но и пастыри. Уезжали молодые люди, поступали в джорданвильскую семинарию, но ее окончив в Аргентину не возвращались.

В 1958 году настоятель храма архимандрит Савва (в будущем епископ Эдмонтонский) переехал в Канаду и его место занял окормляющий храм и по сей день — с одинаковой ревностью и любовью — отец Сергий Иванов.

В труде приведена характеристика псаломщиков, диаконов и настоятелей прихода: основателя, отца Никодима; продолжавшего его труды отца Николая Черкашина; протоиерей Николая Колчева, на чью долю достались самые тяжкие труды начала материального создания прихода. «Бывали моменты, когда для оплаты очередного взноса за землю отец Николай, по его же словам, вынимал деньги даже из копилок своих внуков, когда все возможные ресурсы, вплоть до займа у своих детей и ближайших сотрудников были исчерпаны». Сын отца Николая С. Н. Колчев нес обязанности псаломщика и регента хора и организовал церковно-приходскую школу; сам преподавал в ней и обучал детей, кроме того, ручному труду.

Иеромонах отец Корнилий, издававший журнал «Православное слово», пробыл настоятелем с сентября 1955 года по ноябрь 1956. Он считал, что священник не должен иметь дело в церкви с деньгами и установил порядок, чтобы молящиеся, если желают, вносили по своему усмотрению деньги за панихиды, молебны, исповедь, крестины, вообще за требы, в свечной ящик, а не давали ему. Вообще приход никогда не устанавливал размеров оплаты треб и его настоятели отличались своим бесцербriem.

При архимандрите Савве — опытном богослове — были организованы ежемесячные духовные беседы и начал свою деятельность приходской Св. Владимира кружок молодежи. С июня 1957 года с благословения Владыки Афанасия стал систематически выходить журнал прихода «Благовест». Кроме того был организован родительский комитет с помощью которого церковно-приходской Совет построил школьное здание.

Архиерейским Синодом была одобрена идея владыки Саввы — серба по национальности — о создании «Братства духовного обновления для спасения России». В Св. Покровском приходе этим братством руководил Л. И. Вельбицкий.

Владыка Савва и составил Молитву о России, поющуюся с благословения Синода в конце каждого богослужения.

«Господи Иисусе Христе, Боже наш. Прости беззакония наши. Молитвами Пречистыя Твои Матери спаси страждущие российские люди от ига безбожной власти. Аминь».

На долю отца Сергия Иванова пришелся самый трудный период настоятельства, в частности потому, что по сравнению со своими предшественниками, он был единственным священнослужителем вынужденным кроме того работать по своей мирской специальности (архитектора) для содержания своей семьи. Но несмотря на все отец Сергий уже 17-ый год строго и неукоснительно выполняет свои обязанности отечески окормляя приход, с самого начала получив общее признание и любовь своей паствы.

Из протодиаконов следует особо отметить отца Василия Карклина. «Латыш по рождению и юрист по образованию, отец Василий был человеком большой культуры и более русским по душе, чем многие из нас». Последним по времени диаконом был отец Леонид Казанцев, бывший офицер — артиллерист, строитель Св. Покровского храма и кафедрального Собора, много времени и стараний уделивший затем их ремонту, «еще один из наших прихожан, пожелавший посвятить себя службе гонимой православной Церкви и жертвенно трудившегося в ее лоне».

После отъезда С. Н. Колчева в США в 1955 году до сего дня «нашим хором успешно и любовно управляет О. Ф. Седляревич».

Из уже скончавшихся, в школе прихода преподавали: опытная профессиональная учительница А. А. Севрюгина-Сыдовт и талантливый преподаватель русской истории и литературы Ю. А. Герцог. В течение продолжительного времени др. А. С. Ковригин нес на себе материальную часть приходской школы — в которой число учеников достигло 30 человек и несколько лет держалось на этом уровне. Др. Ковригин не только очень улучшил финансовую часть, но и организовал печатание учебных пособий, что очень облегчило работу преподавателей. Все труженики школы работали безвозмездно. Но половина их также переехала в Северную Америку.

О широком диапазоне докладов и бесед имевших место при приходе свидетельствуют например следующие названия: «О новой физике» и «О спасении

Белорусской Союзной Республики и становится членом ЦК Белорусской компартии.

В 1965 году вызван из Минска в Москву на тот высокий пост, что занимал в продолжении 9 лет до дня своей трагической кончины. У меня сильные подозрения, что обиженный возведенными на него обвинениями, возможно незаслуженными, этот талантливый инженер покончил самоубийством, либо скончался от сердечного припадка, узнав о пред-

стоящем увольнении. Но скорее это самоубийство, ибо он в свои 55 лет ничем не хворал.

Для опровержения этого подозрения «Правда» поместила о нем хвалебный некролог, подчеркивая его заслуги и награждение его Государственной премией, как называют теперь прежние Сталинские премии. Значит, он был ею награжден еще до 1956 года, когда Сталина развенчали.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

России» (Профессор Б. М. Компанийский), «Поэты пишущие за железным занавесом» и «Ахматова, Пастернак и содержание романа «Доктор Живаго» (Всеволод Ракитин), «О загробной жизни» (архимандрит Савва), «Антихристианская сущность современных идеологий» (И. Н. Андрушкевич), «Всенощная Рахманова» (Н. А. Масальский) «Церковный хор и его значение в духовной жизни» (А. А. Колегаев).

На общем собрании 1963 года отец Сергий пояснил, как им была сделана интересная оценка прихода затребованная епархиальным управлением. Он применил 10-тибалльную систему для каждого прихожанина и получил следующие результаты, в целом по приходу:

A. — Религиозное состояние прихода	7,4
Б. — Посещаемость богослужений	4,5
В. — Уровень нравственной жизни	9,0
Г. — Верность Церкви и православию	4,0

Большинство из присутствующих нашли оценку слишком низкой.

Отец настоятель сообщил о нестроениях в епархии и призвал приход к поведению нужному для поддержки правящего архиерея Владыки Афанасия. По отчету старосты М. П. Ракитина полностью была одобрена здоровая политика церковно приходского совета: «ограждать приход от влияния общественных организаций и отдельных лиц и не вступать ни в какую полемику не выражая симпатий ни организациям, ни прессе и подчиняться только законным церковным властям».

На общем собрании прихода в 1967 году настоятель высказал мнение — актуальное и по сей день — что некоторый упадок интереса к приходской жизни связан с пропагандой, ведущейся против Синода, митрополита и правящего архиерея Владыки Афанасия и предупредил, что все мы должны бороться с попытками разложить нашу Церковь. О. Сергий призывал всех прихожан помогать преподавателям в приходской школе имея в виду, что школа является одним из самых важных участков духовно-просветительной деятельности прихода.

В настоящее время приход имеет 140 членов. Старостой — уже скоро четверть века — остается М. П. Ракитин. Членами приходского совета являются: М. Ф. Бондаренко, В. П. Захарьян, Н. В. Иванова, В. М. Ракитин и А. Л. Казанцев. Число говевших на Пасху 1974 года — 134 человека.

В труде М. П. Ракитина правильно оттенено участие молодежи в приходской жизни и также отдано должное трудной и ответственной работе просфоры.

«В заключение приятно отметить, что наш храм без всяких с нашей стороны стараний и усилий, привлек к себе нескольких аргентинцев, которые посещают наш храм довольно часто. Но один из них, (сотрудник крупной аргентинской газеты), стал в особенности предан нашему скромному храму, полюбив его, почти постоянно посещая богослужения и молясь с нами с начала до конца богослужения».

Несколько лет назад он посвятил нашей Церкви свое стихотворение помещенное в газете «La Nación», переводом на русский язык которого мы закончим наше повествование».

ЦЕРКОВЬ ПОКРОВА БОГОРОДИЦЫ В ТЕМПЕРЛЕЕ

В воздухе реет туманный фиалковый Покров.

Между последними листьями

Пожелтевших тополей

На Темперлей нисходит вечер

(Чьи то удаляющиеся шаги
Голубиные тени
И сумрак сливается
С приглушенными шорохами осени).

Тогда
голубой птицей возникают купола:
округлые, трогательно детские,
окрашивая голубым
мирную меланхолию улиц.

Изображение Девы
тайственно вырастает,
достигая неба,
вызывая жажду
молитвы, мечты, любви.

Душа вместе с ними
огражденная стенами Церкви от современности,
воскрешает
часы минувших радостей,
любви иных времен,
забытые дни надежд, тоски, слез.

Тоненькие свечи трепещут в дрожащих руках,
иконы мучеников возникают, словно колеблемые ветром.

Как в незапамятные дни
безмолвно загораются звезды
и хор.
И голоса
 журчащие неизменными словами.
И ладан,
струящийся в тенистые уголки храма.

И этот странный аромат,
 словно легкой дождевой воды,
 освежающий вечер.

В поющих голосах
и пламени свечей,
 сквозь легкий ладан
мнятся туманные очертания
Ангелов,
 будто слетающих на землю
с лучами луны

.....
В звездном, фиалковом небе,
над тополями ночного Темперлея,
если Дева хранит еще
между Чистыми Руками Свой Покров,
бесконечное время
изменит свой бег
и сохранит неизменным
этот нездешний
уголок.

Эктор Пегу

Перевод этого изумительного стихотворения аргентинского журналиста также принадлежит Михаилу Петровичу Ракитину.

Б. ГАСАН

Современные гении искусства - монархисты

Во вторник 3-го декабря всемирно признанный скрипач Иегуди Менухин в публичном выступлении в Афинах призвал греков голосовать за восстановление наследственной монархии. (см. буэнос-айресский «Clarín» от 6. 12. 74).

Среди мировых знаменитостей в области искусства открытыми монархистами являются также испанский художник Сальвадор Дали (женат на русской) и французский драматург румынского происхождения Евгений Ионеско — ныне сотрудник журнала «Континент».

НАПОЛЕОН О БОЖЕСТВЕ ХРИСТА

Один из генералов Наполеона однажды рассуждал с ним на острове Святой Елены о Божестве Спасителя. Наполеон отвечал: «Я знаю людей, генерал, и говорю вам, что Иисус не есть просто человек. Поверхностные умы видят сходство между Христом и основателями государств, завоевателями и богами других религий. Этого сходства нет. Между христианством и какою бы то не было религией расстояние бесконечное».

«Всякий решит вопрос так же, как и я, если только будет иметь истинное познание вещей и наблюдать людей. Кто из нас, генерал, рассуждая о различных верованиях народов, не мог бы сказать прямо их изобретателям: нет, вы не боги и не избранники Божии, вы не уполномоченные посланники неба. Вы составлены из той же земли, как и прочие смертные; ваши храмы и все страсти и пороки сами не провозглашают ли ваше происхождение? Гнусные басни, гниющие идолы — вот ваши религии и боги. И можно ли все это сравнивать с христианством?».

«Что касается меня, то я говорю: нет!.. Я вижу в Ликурге, Нуме, Конфуции, Магомете законодателей, но ничего такого, в чем бы видна была их божественность. Они сами так далеко не простирали своих притязаний. Они первенствовали в свое время так же, как и я. Ничто не показывает в них существа божественных. Напротив — я вижу много сходства между ими и мною. Мы сходимы: слабости и заблуждения сближают их со мною и со всеми людьми... Но совсем я не то нахожу во Христе. Все в Нем меня изумляет. Его ум превыше меня, пред Его волей я смиряюсь. Между Им и кем бы то ни было на свете не нахожу никакого сравнения. Это существо особенное: Его рождение, Его жизнь, Его смерть, глубина Его учения, в котором видим величайшие трудности и вместе самое дивное разрешение их. Особенность этого таинственного Существа, Его власть, Его действие в продолжении веков и царств — все для меня чудо. И какая-то неисследимая тайна погружает меня в размышление, из которого не могу выйти; тайна, которая здесь так очевидна, что я не могу ее отвергнуть, но не могу и изъяснить. Здесь я не вижу ничего человеческого».

«Вы говорите о Цезаре и Александре Македонском, об их победах и об энтузиазме, который они умели возбуждать в сердце воина для увлечения его в отважные походы. Но здесь должно иметь в виду силу любви воина, превосходство гения, действие победы и военной дисциплины и следствие искусного начальствования. Но сколько лет удерживалась власть Цезаря? Сколько лет удерживалась энтузиазм воинов к Александру? Они производили свое очарование день, час, когда распоряжались движением войска, и сообразно с случайностями войны. Если бы победа оставила их, думаете ли, чтоб энтузиазм их тотчас не прекратился?.. Я спрашиваю вас: военное влияние Цезаря и Александра кончилось ли или нет с их жизнью?.. Продолжалось ли оно после их смерти?..»

«Можете ли вы представить себе воюя умершего, но совершающего победы воинством верных и совершенно преданным его памяти?.. Можете ли вообразить существо незримое, имеющее всевидящее жалованье, без надежд в этом мире, и которое бы воодушевляло их в перенесении всякого рода лишений?.. Тело Тюренна еще не остыло, как армия его сняла свой стан перед Монтекукулли, а моя армия забывает меня еще живого, как карфагенское войско поступило с Ганнибалом... Вот какова власть у нас, великих людей! Одно проигран-

ное сражение ниспровержает нас и отнимает у нас друзей. Сколько иуд видел я вокруг себя!..»

«Наконец и вот мое последнее доказательство: нет Бога на небе, если простой человек мог измыслить и выполнить с совершенным успехом исполинское намерение обратить на себя верховное поклонение, усвоив себе имя Божие. Один Иисус мог это сделать. Он один сказал ясно сам о себе, и подтвердил спокойно, что он Бог и Бог не в каком-либо смысле ограничен. История не показывает вам другого лица, которое приписывало бы себе имя Бога в смысле самом неограниченном. Он один объявляет себя Богом, существом верховным, Создателем всех тварей. Он привлекает к себе высочайшее поклонение; Он создает свой храм не из камней, а из людей!.. И какое чудо, превышающее все чудеса. Он ищет любви людей, т. е. того, чего труднее всего достигнуть в мире, и успевает в этом. Вот из чего я заключаю о Божестве Его... Александр, Цезарь, Ганнибал не имели этого успеха. Они покорили свет и не могли найти ни одного друга. И, может быть, я один, в наше время, люблю Ганнибала, Цезаря, Александра!.. Ваши дети любят ли вас, генерал? Вы их любите, но не уверены в их взаимности».

«Христос проповедует и все поколения связываются с Ним узами теснейшими и ближайшими, единением священнейшим всякого другого. Все те, которые веруют в него искренно, чувствуют эту высокую любовь, которой и время — этот великий истребитель — не может ослабить силы, ни ограничить продолжения. Я, — Наполеон, наименее этому дивлюсь потому, что часто рассуждал об этом, и вот что доказывает мне решительно Божество во Христе».

«Я вдыхал страсть в толпы, которые умирали за меня. Но сохрани меня Бог делать какое-либо сравнение между восторгом моих воинов и любовию христианскую, которые так же различны, как и причины их. Но нужно было мое присутствие, мой голос, мое слово и тогда только священный огонь зажигался в сердцах. Теперь, когда я на острове св. Елены... Теперь, когда я один привожден к этой скале, кто сражается и побеждает государства для меня? Кто ищет милостей у меня при моем бедствии? Думают ли обо мне в Европе? Кто остался верен и где друзья мои? Так вы, два или три, — да будет узековечена верность ваша, — вы разделяете мое изгнание!..»

«Мое существование блестело полным светом короны и верховной власти, а вы, генерал, отражало этот блеск. Но обстоятельства изменились, золотостерлось. Дождь бедствий и оскорблений, который льется на меня, уносит последние частицы моей славы... Нас забывают и со временем имя завоевателя, как и имя императора, будут вспоминать только в школе. Наши дела подвергнутся суждению педанта, который будет хвалить или хулить меня. Я умираю преждевременно и мой труп будет предан земле, чтобы сделаться пищей червей. Вот близкая судьба великого Наполеона!..»

«Какая бездна между моей глубокой немощью и вечным царством Христа, которого проповедуют, благоговейно чтут, любят, боготворят во всей вселенной!.. Назвать ли это смертью? Но не скорее ли это жизнь?.. Такова смерть Христова, такова смерть Бога».

Император умолк и, когда генерал также хранил молчание, Наполеон присоединился: «Если вы не уразумели, что Иисус Христос есть Бог, то я ошибся, сделавши вас генералом».

ЦЕНЫ:

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой:

Аргентина — 3,00 песо;
Уругвай — 60 уругв. песо;
Парaguay — 20 гуарани;
Германия — 0,75 марок;
Франция — 1,00 фр.;
США — 0,35 долл.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой:

Германия — 1,20 марок;
Франция — 1,60 франков;
Бразилия — 2,00 круз.;
Австралия — 0,35 австр. долл.;
США — 0,40 долл.;
Африка — 0,40 ам. долл.;
Италия — 200 лир.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30)
Argentina
T. E. 52-7426

ЗУБНОЙ ВРАЧ

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО
ODONTOLOGA

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часов.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Reca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы. Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

ПОДАРИТЕ 26 ПОДАРКОВ

Сделать подарок, как правило, сложная затея. Сперва его надо выбрать, решиться. Затем приходится пробиваться сквозь запруженные покупателями — особенно в предпраздничное время — магазины. И, наконец, надо купленное вручить.

Скольким из Ваших друзей и знакомых Вы будете делать подарки? Одному? Трем? Шестерым? Нескольким десяткам? Не важно. Вы можете разделаться с ними в несколько минут. Надо лишь написать две фразы в редакцию «Нашей Страны» и приложить чек за полугодовую подписку на газету.

Адрес:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Piso 2, Dep. 10.
Buenos Aires (30). Argentina.

Не надо долго решать. Не надо толкаться в магазинах. Не надо путешествовать с ношей.

Даря «Нашу Страну» Вы делаете не один подарок, а целых 26. И такой оригинальный, неединовременный подарок простирается на полгода. 26 недель в США — 10,00 долларов, в Аргентине — 52,00 новых п. (до 1. 1. 1975 года).

И еще одно соображение.

Делая такой подарок вы одновременно вносите свой вклад в русское национальное дело.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798-0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768-1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768-1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762-4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.